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ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Αθήνα,  01 Δεκεμβρίου 2020                                                                        

 
Προς:  
Υπουργό Οικονομικών, κ. Σταϊκούρα 
Υπουργό Ανάπτυξης και Επενδύσεων, κ. Γεωργιάδη  
 
Θέμα: «Ένταξη των αγροτών που έκαναν έναρξη το 2020 στην Επιστρεπτέα 
Προκαταβολή». 
 
Με την απόφαση ΓΔΟΥ 282/2020 τροποποιείται η υπό στοιχεία ΓΔΟΥ 281/13-

11-2020 απόφαση των Υπουργών Οικονομικών και Ανάπτυξης και 

Επενδύσεων «Διαδικασία και προϋποθέσεις χορήγησης ενίσχυσης με τη 

μορφή επιστρεπτέας προκαταβολής σε επιχειρήσεις που επλήγησαν 

οικονομικά λόγω της εμφάνισης και διάδοσης της νόσου του κορωνοϊού 

COVID-19, κατά τους μήνες Σεπτέμβριο και Οκτώβριο 2020», και 

εντάσσονται στους δικαιούχους της Επιστρεπτέας Προκαταβολής οι αγρότες 

κανονικού καθεστώτος, δηλαδή όσοι είναι υποχρεωμένοι να τηρούν και να 

εκδίδουν λογιστικά αρχεία.  

Η απόφαση αυτή κινείται προς την σωστή κατεύθυνση, καθώς σημαντικός 

αριθμός παραγωγών ανά την Ελλάδα θα υποστηριχθεί μέσα σε ένα ιδιαίτερα 

ασταθές οικονομικό περιβάλλον. Η οικονομική ενίσχυση που θα προκύψει θα 

συμβάλλει ουσιαστικά στην αντιμετώπιση των τρεχόντων εξόδων τους και θα 

τους παρέχει σημαντική βοήθεια.  

Δικαιούχοι της ενίσχυσης είναι όλοι οι κατά κύριο επάγγελμα αγρότες 

(κανονικού καθεστώτος) οι οποίοι παρουσίασαν έσοδα της τάξεως των 300 

ευρώ (τουλάχιστον) το δίμηνο Σεπτεμβρίου-Οκτωβρίου 2019 και παράλληλα 

τα έσοδά τους το δίμηνο Σεπτεμβρίου-Οκτωβρίου 2020 ήταν μειωμένα 

τουλάχιστον κατά 20% σε σχέση με τα αντίστοιχα του 2019. 

Ωστόσο, το ζήτημα που έχει προκύψει από την εφαρμογή της απόφασης 

είναι η εξαίρεση των αγροτών που έχουν κάνει έναρξη τήρησης βιβλίων το 

2020. Η εν λόγω κατηγορία αγροτών εξαιρείται από το ευεργετικό μέτρο της 

Επιστρεπτέας Προκαταβολής, δημιουργώντας ένα αίσθημα αδικίας ανάμεσα 
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στις τάξεις των παραγωγών, καθώς πολλές από αυτές τις περιπτώσεις 

αφορούν παραγωγούς οι οποίοι δεν ξεκίνησαν την παραγωγική τους 

δραστηριότητα το 2020 αλλά λόγω ύψους εισοδημάτων δεν ήταν 

υποχρεωμένοι να τηρούν βιβλία, παρόλο που χαρακτηρίζονται ως κατά κύριο 

επάγγελμα αγρότες.  

Επειδή, στο πλαίσιο της έμπρακτης στήριξης που παρέχει η Ελληνική 

Κυβέρνηση προς τους Έλληνες πολίτες για την αντιμετώπιση των 

αδιαμφησβήτητων δυσκολίων που έχει προκαλέσει η πανδημία δεν πρέπει 

να αφήσουμε κανένα συμπολίτη μας πίσω. 

Επειδή, η οικονομική ενίσχυση μέσω της Επιστρεπτέας Προκαταβολής είναι 

ζωτικής σημασίας για τους παραγωγούς.  

Επειδή, η Επιστρεπτέα Προκαταβολή είναι ένα μέτρο που θα συμβάλλει 

ουσιαστικά στη συνέχιση του πολύτιμου για την ελληνική οικονομία και την 

ελληνική κοινωνία, παραγωγικό έργο των Ελλήνων παραγωγών.  

Επειδή, όσοι αγρότες έκαναν έναρξη τήρησης βιβλίων εσόδων – εξόδων κατά 

το έτος 2020 δε παρουσιάζουν καμιά διαφορά στις ανάγκες, ως προς την 

καλλιεργητική διαδικασία, με αυτούς που τηρούν βιβλία πριν το 2020, καθώς 

πρόκειται για παραγωγούς με καλλιεργητική δραστηριότητα κατά τα 

προηγούμενα έτη.  

 
Ερωτώνται  οι κύριοι Υπουργοί:  

1. Βρίσκεται στο σχεδιασμό των Υπουργείων η τροποποίηση της 

απόφασης και η ένταξη, σε επόμενη φάση της Επιστρεπτέας 

Προκαταβολής, των αγροτών που έκαναν έναρξη τήρησης βιβλίων 

εσόδων – εξόδων το 2020 και οι οποίοι αποδεδειγμένα έχουν αγροτική 

δραστηριότητα πριν από το εν λόγω έτος;  

 
          Ο ερωτών      
      
 

  Διονύσης Σταμενίτης  
   Βουλευτής Πέλλας  




